
 

Ανακυκλϊςιμο 

 

Το ςφμβολο αυτό είναι το Διεκνζσ ςιμα τθσ 

Ανακφκλωςθσ και ςθμαίνει πωσ ζνα υλικό ι 

προϊόν μπορεί να ανακυκλωκεί. Το προϊόν αυτό 

μπορεί να περιζχει ανακυκλωμζνα υλικά ι όχι. Τα 

τρία βζλθ ςυμβολίηουν τουσ καταναλωτζσ, τισ 

εταιρείεσ ςυλλογισ ανακυκλϊςιμων υλικϊν και 

τισ βιομθχανίεσ. 

 

 

Ανακυκλωμζνο  

Τα ςφμβολα αυτά δείχνουν ότι το προϊόν 

προζρχεται από ανακυκλωμζνα υλικά. Τα τρία τόξα 

τα τρία ςτάδια τθσ διαδικαςίασ παραγωγισ ενόσ 

προϊόντοσ από ανακυκλωμζνα υλικά. Το πρϊτο 

περιλαμβάνει τθ ςυλλογι των υλικϊν, που ςτθν 

ουςία είναι χρθςιμοποιθμζνα προϊόντα, τα οποία 

ςυγκεντρϊνονται και μεταφζρονται ςτθ μονάδα 

παραγωγισ. Η διαδικαςία παραγωγισ, θ οποία είναι ουςιαςτικά δευτερογενισ, 

ςυμβολίηεται με το δεφτερο τόξο και μασ δίνει το νζο προϊόν. Το τελευταίο ςτάδιο 

είναι θ αγορά του νζου αυτοφ προϊόντοσ, θ οποία ολοκλθρϊνει τον 

κφκλο. Αν δεν υπάρχει κάποια άλλθ ζνδειξθ (π.χ. 60% προερχόμενο 

από ανακυκλωμζνα υλικά) τότε το προϊόν είναι 100% 

ανακυκλωμζνο.  



Προςοχι ςτθν παραπλανθτικι ςιμανςθ! 

 Η Greenpeace , προςπακϊντασ να περιορίςει τθ ςφγχυςθ που 

υπάρχει ςχετικά με τα ςφμβολα τθσ ανακφκλωςθσ, μασ δίνει ζνα 

καλό παράδειγμα με τα δυο ςιματα δίπλα: “ Τα δφο ςιματα αν 

και μοιάηουν μεταξφ τουσ, διαφζρουν πολφ ςτθν ουςία τουσ. Το πρϊτο αφορά 

προϊόντα που προζρχονται από ανακυκλωμζνθ πρϊτθ φλθ, ενϊ το δεφτερο 

διατείνεται απλϊσ πωσ το προϊόν είναι “ανακυκλϊςιμο” (πράγμα που ςθμαίνει πωσ 

το προϊόν αυτό χρθςιμοποιεί παρκζνεσ πρϊτεσ φλεσ και θ μελλοντικι ανακφκλωςι 

του επαφίεται ςτθν καλι βοφλθςθ του καταναλωτι). 

Πθγι: www.greenpeace.org/greece/137368/137396/138308 

Συνοψίηοντασ τα παραπάνω, κα μποροφςαμε να ποφμε ότι: 

 

Τα βζλθ ςκζτα με outline ι solid ορίηουν ότι κάτι 

είναι ανακυκλϊςιμο. 

 

 

 

Τα βζλθ μζςα ςε ζνα κφκλο ορίηουν ότι κάτι είναι 

από ανακυκλωμζνο υλικό. 

Μζςα ςτα βζλθ μπορεί να γράφεται το ποςοςτό 

του υλικοφ που προζρχεται από ανακφκλωςθ. 

 

 

  

 

http://www.greenpeace.org/greece/137368/137396/138308


Green-dot 

 

Το ςφμβολο αυτό ςθμαίνει ότι ο 

καταςκευαςτισ ζχει  ςυνειςφζρει 

χρθματικά ςτθν οργάνωςθ και 

αξιοποίθςθ προγραμμάτων 

ανακφκλωςθσ. Κάκε χϊρα προςαρμόηει 

τον φόρο ςτουσ καταςκευαςτζσ κατά 

βοφλθςθ και ανάλογα το υλικό, κάτι που 

πρακτικά ςθμαίνει ότι ενεργοποιεί τουσ 

καταςκευαςτζσ να μειϊςουν τθν 

ποςότθτα των υλικϊν τθσ ςυςκευαςίασ άρα και τθν επιβάρυνςθ του φόρου. 

 

 

Το ςιμα τθσ ΕΕΑΑ 

Το ςιμα αυτό είναι το ςφμβολο τθσ Ελλθνικισ Εταιρείασ Αξιοποίθςθσ Ανακφκλωςθσ. 

 

 

 

 

 



Το   «Οικολογικό Σιμα» τθσ Ευρωπαϊκισ Ένωςθσ 

 

 

 

 

Άλλα ςιματα που ςχετίηονται με τθν ανακφκλωςθ 

 

       

 

 
 
 
 



Σιματα που δεν δθλϊνουν ανακφκλωςθ αλλά χαρακτθρίηουν το υλικό 
 

Για τα πλαςτικά 

Όλα τα πλαςτικά δεν είναι ίδια. Στα πλαςτικά οι κατθγοριοποιιςεισ είναι 7. Τα 

ςφμβολα που μπαίνουν πάνω ςε μια ςυςκευαςία δεν ορίηουν ότι κάτι 

ανακυκλϊνεται, απλά χαρακτθρίηουν το υλικό από το οποίο είναι φτιαγμζνα, 

δθλαδι  το ςχετικό ςιμα και ο αρικμόσ, απλά ςασ λζνε τθ χθμικι ςφςταςθ του 

πλαςτικοφ μπουκαλιοφ. 

Η κατθγορία 7 του resin identification code δεν ανακυκλϊνεται. 

 

 

 

Πιςτοποίθςθ χαρτιοφ: Υπάρχουν 3 FSC λογότυπα. 

 
 
Το 100% FSC λογότυπο υποδεικνφει ότι όλεσ οι ίνεσ που 
χρθςιμοποιικθκαν ςτθν καταςκευι του χαρτιοφ προζρχονται από 
δάςθ που λειτουργοφν κάτω από τισ προδιαγραφζσ τθσ αειφόρου 
ανάπτυξθσ. 

 

 
To λογότυπο τθσ μεικτισ προζλευςθσ υποδεικνφει ότι εκτόσ από τισ 
παρκζνεσ ίνεσ που πλθροφν τα FSC standards, ζχει χρθςιμοποιθκεί 
είτε ανακυκλωμζνοσ πολτόσ είτε ίνα που δεν ζχει FSC πιςτοποίθςθ. 
Αν ζχει χρθςιμοποιθκεί ανακυκλωμζνοσ πολτόσ τότε το ποςοςτό 
αναγράφεται δίπλα, μζςα ςτο ςιμα τθσ ανακφκλωςθσ. 

 
 

To ανακυκλωμζνο FSC υποδεικνφει ότι το χαρτί ζχει παραχκεί εξ 
ολοκλιρου από ανακυκλωμζνο πολτό. 



Ολοκλθρωμζνθ διαχείριςθ απορριμμάτων 
 
 

Η ανακφκλωςθ αποτελεί ζνα από τα ςτάδια τθσ 
ολοκλθρωμζνθσ διαχείριςθσ απορριμμάτων. 
 
Το πρϊτο και ςθμαντικότερο βιμα πριν τθν ανακφκλωςθ 
είναι θ πρόλθψθ που ςθμαίνει ότι παίρνουμε μζτρα για να 
μθν ζχουμε, να μθν παράγουμε ςκουπίδια. Και τι μποροφμε 
να κάνουμε;  Είναι πολφ εφκολο!  

 
 
Σκεφτείτε: 

 Μειϊνουμε και περιορίηουμε τα ςκουπίδια μασ όςο το δυνατόν περιςςότερο 
 Χρθςιμοποιοφμε ξανά και δεν πετάμε απερίςκεπτα ςτα ςκουπίδια 
 Δωρίηουμε ι χαρίηουμε ότι δεν μασ είναι χριςιμο ι δεν χρειαηόμαςτε πια 

Το μυςτικό είναι να μειϊςουμε τισ ςυςκευαςίεσ, είναι να χρθςιμοποιοφμε προϊόντα 
μακράσ διάρκειασ και να διαβάηουμε τισ ταμπζλεσ των προϊόντων για επικίνδυνεσ 
ουςίεσ που βλάπτουν το περιβάλλον. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


